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Matematyka finansowa 15.01.2000 r.

1. Jezeli &,=a oraz §,=Db to d jest rowne.
Odpowiedz:
A. _a-b
2a+2b+ab
B, _a7h
a-b+ab
c _atb
ab+a+b
p. P~2
ab

zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawdziwa
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2. Pozyczka w wysokosci 150.000 oprocentowana przy stopie procentowej i= 11% ma
by¢ splacana przez okres 25 lat w réwnych ratach ptatnych na koncu kazdego roku. Opfata
pobierana przez pozyczkodawce przy zawieraniu umowy (potracana z udzielonej pozyczki)
wynosi 3 %. Oblicz roczng stopg zysku pozyczkodawcy, jezeli pozyczkobiorca zdecyduje sie
sptaci¢ pozostaly czgs¢ dlugu tacznie z ptatnoscia drugiej raty.

Odpowiedz (wybierz najblizsza wartos¢):

A. 12,2 %
B. 12,4 %
C. 12,6 %
D. 12,8 %
E. 13,0 %
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3. Niech K oznacza cene 20 -letniej obligacji o:

(1) wartosci nominalnej réwnej 1000,

(i) wartosci wykupu rownej 1050,

(i)  posiadajacej kupony potroczne kazdy o wysokosci 50.
Cena obligacji przy stopie i=8 % sktadanej potrocznie wynosi:
l. 1000+ (50-42) mﬁ

. 1250-2100%
0. 10509% +—1(1050-105a¥™)
0,84

Prawdziwe sa odpowiedzi (wszystkie oznaczenia przy stopie 4 %).

A tylko |

B tylko Il

C. tylko Il

D tylko Il & IlI

E zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawdziwa
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4. Natezenie oprocentowania w chwili t wynosi kt*. R jest warto$cia obecna 6-letniej
renty, ktorej ptatnosé w chwili t wynosi mt®. WyznaczR.
Odpowiedz:
_ 64k
A k-me
k
_ 324k
B k-me
k
_ a—324k
C. m(l-e™™)
k
_ —64k
D. 1-me
k

zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawdziwa
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5. Renta wieczysta jest ptatna w wysokosci 1 na koniec pierwszego roku, w wysokosci 2
na koniec 2 roku, w wysokosci 3 na koniec 3 roku, i dalej zwiekszajac si¢ o 1 w kolejnych
latach. Ktore z ponizszych wyrazen podaja obecna wartosc¢ tej renty?
. 1
() =
(i) 1d 2d
—0

(i) € +e

Odpowiedz:

(i) oraz (i)

(i) oraz (iii)

(i) oraz (iii)

tylko (ii)

zadna z powyzszych z odpowiedzi nie jest prawdziwa

moow»
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6. Dane sa trzy rodzaje obligacji o tej samej wartosci wykupu 1 te same terminy platnosci
kuponéw:
() pierwsza obligacja z kuponem w wysokosci 40 ma cene P,
(i) druga obligacja z kuponem w wysokosci 30 ma ceng Q,,
(ii) trzecia obligacja z kuponem w wysokosci 80 ma ceng R,.

Wyznacz ceng R trzeciej obligacii.

A. R=4P-4Q
B. R=4P+4Q
C. R=4Q-3P
D. R=5P-4Q
E. R=50Q-4P
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7. Ktora z ponizszych tozsamosci jest prawdziwa:
d

i —(d)=v?

ORI C)

, d 1

i —(0)=—-=

W )=

d,. Al .,

ii —0, = —7~ 9,

) 50 = a0 O

Odpowiedzi:

A. tylko (i)

B. tylko(ii)

C. tylko (i) oraz (i)

D. (i), (ii) oraz (iii)

E. Zzadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa
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8. Wyznacza duration ciaglej ptatnosci o wysokosci 10 - t w chwili t dla 0<t <10. Do

obliczen przyjmij stope i=5 %.

10
Do obliczef przyjmij Itz e "Mt = 23225.
0

Odpowiedz (podaj najblizsza wartos¢):

A. 3.1
B. 3.3
C. 3.5
D. 3.7
E. 3.9
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9. Cena zakupu maszyny I wynosi 50 000. Maszyna produkuje 1 000 zapatek rocznie.
Koszty utrzymania maszyny wynosza 10 000 rocznie a okres uzytkowania wynosi 10 lat.
Wartos¢ umorzeniowa S wynosi 0.

Cena zakupu maszyny Il wynosi 10 000. Maszyna ta produkuje K zapatek rocznie. Koszty jej
utrzymania wynosza 15 000 rocznie a okres uzytkowania wynosi 5 lat. Warto$¢ umorzeniowa
S jest rowna 0. Przy stopie procentowej i=10% koszty zakupu maskysalrownowazne.
Wyznacz K. Podaj najblizsza wartos¢:

A. 940
B. 970
C. 1000
D. 1030
E. 1060
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10. 20 - letnia pozyczka ma by¢ sptacana poprzez dokonywanie réwnych sptat kapitatu w
wysokosci 100 1 odsetek ptatnych na koncu kazdego roku od biezace) wysokosci zadluzenia.
Wyznacz o ile zmniejszy si¢ wysoko$¢ zaptaconych odsetek w przypadku gdy ulegnie
podwojeniu rata kapitatowa. Stopa procentowa wynosi 10 %.

Odpowiedz (podaj najblizsza wartos¢):

A. 800
B. 900
C. 1000
D. 1100
E. 1200

10



Matematyka finansowa 15.01.2000 r.

Egzamin dla Aktuariuszy z 15 stycznia 2000 r.

Matematyka finansowa

Arkusz odpowiedzi

Zadanie nr | Odpowiedz | Punktacja
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" Oceniane sa wylacznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.
+ Wypehia Komisja Egzaminacyjna.



